

# ПРИОКСКАЯ ПРАВДА

ГОД ИЗДАНИЯ  
XXII-II

Орган Навашинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 114 (2408)

ВТОРНИК, 23 сентября 1969 г.

Цена 2 коп.

## В РАЙКОМЕ КПСС

### ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ТОПЛИВОМ И ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЕЙ В ОСЕННЕ - ЗИМНИЙ ПЕРИОД

На днях бюро Навашинского РК КПСС рассмотрело вопрос «Об обеспечении предприятий и учреждений района топливом и электроэнергией в осенне-зимний период».

Бюро райкома КПСС отметило, что партийные, советские, хозяйственные и профсоюзные организации слабо решают вопросы по обеспечению предприятий и учреждений топливом и электроэнергией в осенне-зимний период 1969-1970 года. Не принимаются должных мер по созданию запасов топлива, неудовлетворительно проводится работа по экономии топливно-энергетических ресурсов. Многие предприятия не разработали организационно-технических мероприятий по дополнительной экономии топлива и электроэнергии. Не проявляются должной заботы о создании запасов резервного топлива.

Так, ведущее предприятие района — судостроительный завод «Ока» — до настоящего времени не обеспечен в полной потребности основными видами топлива. Завод не получил в III квартале каменный уголь. А это создало тяжелую обстановку с обеспечением потребностей топлива до конца года. Вызывает серьезную тревогу создавшееся положение с запасом топочно-мазута. Завод располагает емкостями всего лишь на семисуточный запас. В результате предприятие не имеет возможности выбрать 1260 тонн мазута по фондам III квартала. Не принимаются решительных мер к строительству емкостей, обеспечивающих полную потребность в мазуте.

На заводе также неудовлетворительно положение сложилось с обеспечением дровами работающих. Из 12 тысяч кубометров годовой потребности обеспеченность составляет 50 процентов. На заводе «Ока» крайне плохо поставлены учет, хранение топлива и контроль за его расходом. При проверке бригадой райкома выявлено наличие 600 тонн нигде не числящегося по учету каменного угля, списанного ранее как израсходованного. Ввиду бесхозяйственного отношения к

топливу часть угля на берегу затона (у Карачаровской проходной) замито в весенние паводки илом.

Не обеспечен в полной потребности топливом и завод стройматериалов № 7. Здесь не хватает 250 кубометров технологических дров и совсем не имеется топлива для бытовых нужд работающим заводом. Руководители предприятия не проявляют особой заботы по созданию запасов топлива, не разработаны организационно-технические меры по дополнительной экономии топливно-энергетических ресурсов.

В городе и районе неудовлетворительно решается вопрос по обеспечению дровами и другими видами топлива учебных заведений, организаций здравоохранения, учреждений культуры и населения.

Бюро РК КПСС своим решением обязало первичные организации обсудить в сентябре на своих собраниях вопрос о подготовке предприятий, учреждений к работе в осенне-зимний период, наметить и утвердить меры по своевременному вывозу топлива.

Руководителям предприятий, коммунально-бытовых и строительных организаций, исполкома районного, городского Советов депутатов трудящихся разработать и осуществить мероприятия по устранению отмеченных недостатков в подготовке к работе в осенне-зимний период. Обеспечить предприятия, учреждения и население не только потребным количеством топлива, но и создать резервные фонды.

Обращено внимание руководителей предприятий, организаций на строгий учет и экономное использование электрической и топливной энергии. Обеспечить дополнительную экономию электро- и тепловой энергии, топлива и сократить потребление их на 3 процента против планового расхода.

Исполкомы районного, городского Советов обязаны принять меры по обеспечению топливом на весь зимний период школ, больниц, коммунально-бытовых предприятий и населения. Решить вопрос о возможности усиления децентрализованной за-

готовки местных видов топлива.

Руководителям предприятий, организаций осуществить подготовку к приему и хранению жидкого и твердого топлива, обеспечить погрузо-разгрузочными средствами и механизмами и подъездными путями к месту хранения топлива, установить строгий контроль за разгрузкой вагонов и цистерн.

В связи с тем, что вскрыты факты бесхозяйственности, отсутствия необходимого учета и контроля в хранении и расходовании топлива на заводе «Ока», поручено партийному комитету и директору завода тов. Волкову С. П. решить вопрос о привлечении к партийной и административной ответственности лиц, допустивших бесхозяйственность в учете и хранении топлива.

Редакция газеты «Приокская правда» и районному радиовещанию регулярно освещать ход подготовки промышленных и коммунально-бытовых предприятий к работе в зимних условиях, вопросы экономии электрической и тепловой энергии, твердого топлива, подвергать резкой критике проявления бесхозяйственности и расточительства топливно-энергетических ресурсов.

Районному комитету и группам народного контроля установить строгий контроль за выполнением заданий по экономии электрической и тепловой энергии, топлива. Учитывая то, что на судостроительном заводе и на заводе стройматериалов № 7 имеются факты бесхозяйственного отношения к разгрузке железнодорожного транспорта, районному комитету народного контроля поручено рассмотреть на комитете вопрос о материальной ответственности виновных.

Решением бюро утверждена комиссия во главе с первым секретарем РК КПСС т. Ермаковым В. В. по подготовке хозяйств района к работе в осенне-зимних условиях. Контроль за ходом выполнения постановления возложен на председателя комитета народного контроля т. Шульпина В. М.

## В обмен на зерно

На Навашинскую базу хлебопродуктов продолжает поступать зерно урожая четвертого года пятилетки. Хозяйства района ведут продажу фуражного зерна в обмен на комбикорма. На 19 сентября они продали государству около 500 тонн зерновых. Продажа продолжается.

18 сентября на Навашинскую базу хлебопродуктов по-

ступило 53 тонны комбинированных кормов. Совхоз «Валтовский» из этого количества уже вывез 10 тонн комбикормов. Получат его Соинский, Монаковский и Ефремовский колхозы.

Скоро поступит на базу очередная партия комбикормов.  
**И. ГОРДЕЕВ,**  
директор Навашинской базы хлебопродуктов.

## Теплоход ушел на испытание

В субботу, 20 сентября, мощный буксир развернул корму морского теплохода «Петр Гутченко» и вывел его в канал затона. Натянулся буксирный трос, дрогнул корпус громадного теплохода и медленно тронулся за буксиром в сторону Оки. Прощаясь со своим местом рождения, теплоход подает низкие, протяжные гудки. Прошло немногим более двух месяцев, как теплоход спущен со стапелей на воду, и вот настал день, когда он покинул родную гавань.

На мостике в полной морской форме капитан корабля Владимир Тихонович Мокроусов. Прощаясь, он сказал:

— Не первый раз бываю у навашиных кораблестроителей. С каждым годом вижу улучшение во всем и в первую очередь в качестве выполняемых работ. Но время идет, требования ежегодно повышаются, и сказать, что у навашиных в деле качества обстоит все благополучно, было

бы неверно. Надо еще работать и работать над решением этого вопроса. Желаю им успешно решить программу года!

Капитану накануне отхода вручен портрет Петра Гутченко.

— Портрет мы поместим в кают-компанию, — говорит он секретарю комитета комсомола завода «Ока» Викентию Зуеву.

Скрылся за излучиной канала «Петр Гутченко». Его путь в горьковское водохранилище, где будет проходить проверка имитирующих устройств по программе ходовых испытаний. Это делается для того, чтобы вопрос со сдачей судов такого типа с подписанием приемных актов решался всегда у стенки завода, на месте.

Во второй половине воскресенья, 21 сентября, спущен на воду теплоход аналогичного типа «Шура Бурлаченко».

**Н. ЗАСУХИН,**  
главный строитель морского проента завода «Ока».

## Убирают картофель

Неплохой урожай «второго хлеба» в нынешнем году вырастили земледельцы Натальинского отделения совхоза «Валтовский». По предварительным данным, урожайность картофеля в среднем составила не менее десяти тонн с гектара. В настоящее время рабочие отделения ведут уборку этой ценной продовольственной и фуражной культуры.

Уборка картофеля в основном ведется механизирован-

ным способом. Ежедневно два картофелеуборочных агрегата выезжают на совхозные поля. Также копка «второго хлеба» ведется и ручным способом. 30-40 рабочих отделения постоянно заняты на выборке картофеля.

Значительную помощь в уборке картофеля оказывают учащиеся Натальинской средней школы. На их счету более семи гектаров убранных картофельных плантаций.

**Л. ГРИШИНА.**



**МОСКВА.** Животноводы Московской области организовали на ВДНХ СССР показ племенного крупного рогатого скота.

На снимке: доярка Л. Гурьянова из совхоза «Коммунарна» демонстрирует корову-ре-

кордистку черно-пестрой породы по кличке «Айва». За год она дает свыше 10.300 килограммов молока при жирности 3,7 процента.

Фото В. КУНОВА.

Фотохроника ТАСС.



# ДЕЙСТВЕННОСТЬ РЕШЕНИЙ — В ИХ ПОСТОЯННОМ КОНТРОЛЕ

В партийных организациях заканчивается обсуждение постановления XII пленума РК КПСС. Задачи повышения ответственности партийных и хозяйственных кадров за соблюдение партийной и государственной дисциплины и исполнение принимаемых решений коммунисты района ставят в центр внимания, требуют от своих бюро коренного улучшения всей организационной работы, усиления контроля за исполнением принимаемых партийных решений.

18 сентября на партийном собрании коммунистов завода стройматериалов №27 с большой информацией в свете решений пленума РК КПСС выступила секретарь партийного бюро Орлова Надежда Григорьевна.

—Для подготовки того или иного вопроса, стоящего на повестке дня партбюро или собрания,— говорит она,—мы стремимся привлекать как можно больше коммунистов. Этим достигается коллективная ответственность за состояние дел, более глубоко вскрываются недостатки, а намечаемые мероприятия конкретны, действенны.

Члены КПСС Колпаков И. А., Кувшинов И. А., Гуменик С. В., Сафонова В. А., Грачев Ф. И., Буевич Р. Я., Вохов И. Г., Куликов М. В. и другие по-партийному относятся к выполнению поручений. Привлечение такого широкого круга коммунистов при подготовке различных вопросов позволяет бюро более оперативно осуществлять контроль над выполнением принятых решений.

За последнее время мы чаще выносим на обсуждение партийного собрания ход выполнения своих постановлений, заслушиваем ответственных за порученное дело.

И все же контроль и исполнение в партийной организации силикатчиков находится не на должном уровне. Например, решение принято. А даты исполнения не указывается. Спрашивается, какую пользу дает такое решение? Никакую. Так случилось с постановлением партийного собрания от 23 января с одним из его пунктов:

«Обратить особое внимание на улучшение технического состояния оборудования, его эксплуатацию и использование на полную мощность,—говорилось в нем. Каких-либо сроков оговорено не было. Решение, никого не обязывающее, повисло в воздухе. А последствия?

Последствия привели к тому, что ввиду плохой работы оборудования за первое полугодие недодано стройкам 800 тысяч штук силикатного кирпича.

Или взять такой факт. В партийной организации среди многих создана группа народного контроля, возглавляет которую член КПСС Смолков В. С. Какую работу проводит группа? Практически никакую.

Только числится на бумаге. Со дня учреждения таковой проведена лишь одна единственная проверка. А группе есть над чем поработать. (Имеются кражи, большой перерасход горюче-смазочных материалов).

Конечно, и секретарь партбюро, и члены бюро знали об этом, но партийных мер не принимали. Правда, партийное бюро предупреждало отдельных коммунистов за невыполнение своих решений, но дальше дело не пошло.

Секретарь партбюро Орлова Н. Г., по всему видно, душой болеет за порученное дело. Но, право же, Надежда Григорьевна, вы, предлагая давать выписку из решений собрания или же бюро исполнителям, в которых указывается, за что он отвечает, вольно или невольно отводите членам партбюро второстепенную роль по контролю выполнения партийных поручений коммунистами завода.

Да и сами члены партбюро (отдельные, конечно) работали не в полную силу.

— Постановление XII пленума РК КПСС является для нашей партийной организации направляющим документом,— сказал в прениях коммунист Есин В. И.—Изучая этот партийный документ, приходишь к выводу, что мы многое в своей работе упускаем, недорабатываем. Не на должном уровне развернута у нас воспитательная работа среди рабочих и ИТР. Нерегулярно проводятся цеховые партийные собрания, рабочие собрания. И как результат, трудовая и производственная дисциплина не на должном уровне. Плохо работает группа народного контроля. Материалы расходуются без учета, и это должно, наконец, всерьез заинтересовать народный контроль.

Странно прозвучало выступление секретаря цеховой партийной организации силикатного производства Романова В. И.:

— Работали плохо, собрания собираем редко, комсомольская организация не растет,—как таблицу умножения, выложил свою деятельность секретарь.

Коммунист Игонин Б. И. подчеркнул, что контроль за выполнением своих решений находится не на должном уровне. В цехах собрания проводятся редко.

Плохо работают бюро экономического анализа, завком профсоюза, группа народного контроля, заявил он. Мы же, члены партбюро, крайне недостаточно спрашиваем за порученное дело.

Первый секретарь райкома партии В. В. Ермаков остановился на недостатках и упущениях в работе партийной организации силикатчиков.

—Принимается много решений, а вот довести их до конца порой не умеем,—сказал он.—А отсюда все беды. Хорошая избрана форма докла-

дывать коммунистам о выполнении ранее принятых решений. Но надо сделать впрямь так, чтобы это не превратилось в самоотчеты.

26 августа на заводе проведено собрание с очень нужной повесткой; «О состоянии механизмов и оборудования». На этом собрании тов. Бибилов поднимал вопрос о ремонте экскаватора, шел разговор о крановом хозяйстве. И вот сегодня надо бы рассказать, как выполняются критические замечания.

Далее т. Ермаков В. В. говорит о повышении требовательности к коммунистам, возглавляющим решающие участки производства.

Партийная организация завода стройматериалов №27 может решать сложные вопросы производства, мобилизовать коллектив силикатчиков на выполнение государственных планов по выпуску стенового материала. Для этого необходимо своевременный повседневный контроль за выполнением своих решений, как требует XII пленум районного комитета партии.

Г. ХОМЯКОВ.



КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Колхоз «Родина» вырастил нынче самый высокий в Павловском районе урожай зерновых. На круг с 7800 гектаров собрано по 28,4 центнера зерна. 7 тысяч тонн хлеба продано государству.

Сельхозартель одной из первых в районе перешла на денежную оплату труда колхозников. По их желанию на каждый заработанный рубль выдаются натурой различные сельхозпродукты.

На снимке: весовщица Л. Ф. Васищева (слева) выдает пшеницу молодым супругам Любе и Евгению Спегницким. Фотохроника ТАСС.

## Больше двух годовых норм

Много замечательных умельцев, знатоков своего дела трудится в коллективе участка химлесхоза. И среди них на особом счету ударник коммунистического труда рабочий—вздымщик Карсаков А. И. Трудюбивый, примерный, в совершенстве освоивший технику добычи живицы—такой рабочий человек Карсаков А. И., так отзываются о нем все, кто сталкивался по работе с энтузиастом своего дела.

Особенно высокопроизводительно работает ударник коммунистического труда в этом году. Он, как и многие его товарищи, взял на себя повышенные обязательства в

ознаменовании ленинского юбилея.

С честью сдержал свое слово передовой рабочий. На первое сентября он добыл 8459 килограммов живицы при годовом плане 3810 килограммов. Иными словами, ударник коммунистического труда вздымщик Карсаков А. И. выполнил свыше двух годовых норм. Это самая наивысшая по химлесхозу производительность труда.

Хочется от души поздравить передовика производства, выполнившего две годовых нормы, и пожелать ему успехов в жизни и работе.

И. САЛАТОВ, рабкор.

## За обилие кормов

Наш колхоз в основном молочноживотноводческого направления. Прошлогодние итоги показали, что мы недостаточно используем все имеющиеся возможности для увеличения производства молока и мяса. Удои по дойному стаду повысились, но незначительно. Да и суточные привесы молодняка, поставленного на откорм, не превышают пятисот граммов.

Основная причина медленного подъема производства животноводческой продукции —недостача кормов. Особенно это сказалось после прошедшей зимы.

В нынешнем году правление колхоза принимает все меры

для восполнения недостаки кормов. С этой целью используются всевозможные источники. Так, на заготовку силоса, кроме разнотравья и многолетних сеяных трав, идет измельченная картофельная ботва.

На протяжении нескольких лет в нашем хозяйстве занимаются возделыванием такой выгодной кормовой культуры, как «куузику». Отличающаяся высокой урожайностью, она позволит нам заложить на фураж более ста тонн дополнительного корма.

У нас картофельные плантации занимают 200 гектаров пашни. Урожайность «второго хлеба» в нынешнем году не-

много ниже прошлогодней, но это нам не помешает заложить на фураж 600 тонн картофеля.

Создавая прочную кормовую базу для скота, коллектив нашего колхоза поднимет продуктивность животноводства и не только повысит производство молока и мяса, но и снизит себестоимость продукции.

Л. ЯШИНА,  
агроном Монаковского колхоза.

На снимке: уборку картофельной ботвы ведет лучший механизатор сельхозартели Николай Иванович Буров. Фото К. МОСЬКИНА.





## К 100-летию со дня рождения В. И. ЛЕНИНА



В. И. Ленин во время работы в своем кабинете в Кремле 16 октября 1918 г.



На снимке: кремлевский коммутатор Совнаркома. Он расположен рядом с кабинетом В. И. Ленина. Здесь один из телефонов, по которому Владимир Ильич поддерживал связь с фронтами.

## М а с т е р на все руки

На краю села Дедова, вблизи соснового бора, стоит красивый дом. Живет в нем Александр Петрович Митин.

До объединения Дедовского колхоза с Коробковским Александр Петрович работал кузнецом. Отлично справлялся со своим делом. Отремонтированные им конные косилки, грабли и другой сельскохозяйственный инвентарь работают хорошо. Кроме этого, сельский умелец неплохо справлялся с кровельными работами. В Дедове дома в основном под железом. Многие из них покрыты Александром Петровичем.

После объединения колхозов А. П. Митин осваивает новую профессию — электрика. Дел у колхозного монтера много. Он отвечает за обеспечение электроэнергией трех населенных пунктов. Это Дедово, Коробково и Трудовик. И надо сказать, что Александр Петрович успешно справляется с делом. Да иначе и быть не может. Он коммунист.

Особенно много хлопот и работы у колхозного электрика сейчас, когда в хозяйстве идет уборка урожая юбилейного года. Нужно поспеть везде. То в Трудовик на молочно-варную ферму, то требуют его уже на ток. Отлично зная свое дело, А. П. Митин быстро устраняет неполадки в подаче на хозяйство электроэнергии.

Кроме того, Александр Петрович является мельником. В его ведении находится колхозная мельница. В пятницу и субботу он мелет фуражное зерно.

В правлении колхоза хорошо отзываются о работе Александра Петровича Митина. Пользуется он уважением и у работников животноводства. Это понятно. Ведь от работы электрика во многом зависит работа доярок, свинок, телятниц. Нет света — стихает трудовой гул колхоза. За долгие годы работы у Александра Петровича не было такого случая, чтобы по его причине не было в хозяйстве электроэнергии.

Часто на дом к сельскому умельцу приходят односельчане.

— Петрович, почини электроплитку, Петрович, посмотри, что-то радио перестало говорить. И много других просьб. И ни одну из них Александр Петрович не оставит без внимания. Он и электроплитку отремонтирует, и дома проводку заменит, и радио наладит.

С уважением отзываются жители с. Дедова о своем умельце. А уважение это добыто добросовестным трудом Александра Петровича. Мне хочется пожелать А. П. Митину дальнейших успехов в его почетном труде.

Г. ЯШИН,  
с. Дедово

... Московский Кремль — великодушный памятник истории и творчества русского народа — дорог нам еще и тем, что неразрывно связан с именем Владимира Ильича Ленина. Здесь, в здании правительства на 3-м этаже находится рабочий кабинет и квартира Владимира Ильича.

... Идет гражданская война. Молодая Республика Советов задыхается в тисках врагов, а внутри страны голодают целые губернии.

В кремлевском кабинете решается судьба страны, судьба народа. До поздней ночи, а часто и до утра работает Ленин. Склонившись над картами, он разрабатывает воен-

ные операции по разгрому врага. На фронте не хватает оружия, продовольствия, топлива. Враг подошел к центру страны. В это тяжелое время Ленин берет в свои руки руководство обороной республики. Кабинет его превращается в боевой штаб — сюда стекаются все сводки с фронтов, здесь происходят военные советы.

Каждое утро Владимира Ильича начиналось тогда с просмотра телеграмм и телефонограмм с фронтов. По карте путей сообщения Европейской России, которая висит в простенке между окон, Ленин следил за продвижением войск Красной Армии.

В кабинете В. И. Ленина много географических и военных карт, большое количество книг. Все свободные простенки заняты книжными шкафами, где собрано более двух тысяч книг на русском и иностранных языках.

Самая необходимая литература для работы в основном справочная, партийная, экономическая и статистическая, размещалась на двух этажерках — «вертушках». Они были сделаны по чертежам Владимира Ильича в 1920 году.

За письменным столом этого кабинета Ленин написал важнейшие теоретические работы — «Очередные задачи Советской власти», «Детская болезнь «левизны» в коммунизме», «О диктатуре пролетариата». При мерцающем свете свечей здесь разрабатывался план электрификации России.

Рядом с кабинетом Ленина находится зал заседаний Совета Народных Комиссаров. Здесь Владимир Ильич руководил заседаниями СНК, Совета труда и обороны и Политбюро ЦК РКП(б) с 1918 по 1922 годы.

К помещениям Совета примыкает небольшая квартира Владимира Ильича и его семьи. До последних дней своей жизни в квартире жили Мария Ильинична Ульянова и Надежда Константиновна Крупская. Они старались сохранить обстановку квартиры такой, какой она была при жизни Ленина.

Квартира состоит из четырех небольших комнат. В комнате Ленина, как справедливо заметил советский писатель Александр Серафимович, «все для работы и очень мало для отдыха». Обстановка очень проста: письменный стол, книжный шкаф со многими книгами, подаренными Владимиру Ильичу учеными и писателями. Простая металлическая кровать покрыта пледом.

В конце 1922 и начале 1923 годов Ильич, уже тяжело больной, диктовал здесь свои письма Центральному Комитету партии и последние статьи — «Странички из дневника», «О кооперации», «О нашей революции», «Как нам реорганизовать рабкрин», «Лучше меньше — да лучше».

Самая маленькая комната в квартире Ленина служила общей столовой, где в свободные вечера собиралась вместе

вся семья. Здесь Владимир Ильич встречался с друзьями, товарищами, гостями — руководителями коммунистических партий — делегатами конгрессов Коминтерна.

Глубокие чувства восхищения скромностью, человечностью Ильича, его титаническим трудом на благо человечества уносит каждый, посетив рабочий кабинет и квартиру Ленина в Кремле.

Л. ШЕСТАНОВА,  
научный сотрудник рабочего кабинета и квартиры В. И. Ленина в Кремле.  
(ТАСС)



На снимке: библиотека в кабинете Владимира Ильича, где хранится более 2 тысяч книг на 19 языках мира, которыми Владимир Ильич пользовался в своей повседневной работе.

## НА ВДНХ СССР

### Парная-автомат

Речь идет не о новом типе бани, а об особых парильнях для кормов. В них запариваются «блюда» для скота. Это улучшает их качество и вкус.

На ВДНХ СССР демонстрируется новая механизированная парная-котел — парообразователь Д-721 барабанного типа. Его главное достоинство — высокая производительность. Агрегат работает на жидком топливе. Чтобы довести его до рабочего состояния, затрачивается всего 10-13 минут.

Парная удобна и безопасна в эксплуатации. На котле установлена специальная аппаратура, которая контролирует и автоматически поддерживает в заданных пределах уровень воды и давления пара, а если грозит авария — отключает котел.

Агрегат можно использовать не только для запарки кормов, но и для отопления помещений животноводческой фермы. По сравнению с распространенным котлом КВ-300 новый парообразователь снижает затраты на одну тонну пара в 2,5 раза.

### Котел-малышка для ферм

Полтысячи ведер горячей воды за сутки может дать автоматический электродный водонагреватель, предложенный учеными Саратовского института механизации сельского хозяйства.

Водонагреватель прост по конструкции, и изготовить его можно в любом хозяйстве. В кожух прибора, изготовленного из асбоцементной трубы, смонтированы три изолированных угольных электрода. Под верхней крышкой — цилиндр с поршнем для пропуска холод-

ной воды в котел. Под нижней — термосифонное реле типа «ТБ-1». Оно соединено с клапаном, который выпускает нагретую воду.

Принцип действия водонагревателя тоже довольно прост. Водопроводная вода подается в межэлектродное пространство. С повышением ее уровня растет и температура нагрева. Как только она достигнет заданной, срабатывает реле и горячая вода выпускается. Затем процесс повторяется. Корр. ТАСС.



## Праздник молодых

19 сентября 1969 года во Дворце культуры им. В. И. Ленина состоялся праздник молодых, праздник бракосочетания. Праздник торжественной регистрации брака объявляется открытым. Звучит гимн Советского Союза.

В торжественной обстановке, в окружении родных и близких, под звуки музыки одна за другой подходят к столу регистрации пары молодых. Все молодые, симпатичные своей молодостью, нарядные, на их лицах радость смешалась со смущением.

Вот ставят свои подписи Шерстнева Татьяна Викторовна и Шарапов Геннадий Васильевич, Куванова Лидия Ивановна и Шинкин Василий

Иванович, Аверьянова Нина Петровна и Маслаков Алексей Иванович, Наумова Вера Ивановна и Ключин Валерий Павлович, Каленова Валентина Николаевна и Кузнецов Владимир Николаевич, Коробчук Галина Игнатьевна и Тарабакин Николай Михайлович, Шмакова Ольга Николаевна и Петров Геннадий Петрович.

Для молодых объявляется «Вальс молодоженов». Родители, близкие и друзья новобрачных поздравляют их с вступлением в новую жизнь.

Присоединяемся и мы к ним: Дорогие друзья! Добрый путь вам в большое семейное счастье.

М. БУГАЕЦ.

## За прилавком — Надя Сергеева

Десятки покупателей приходят ежедневно в магазин «Новинка», чтобы выбрать себе подходящий товар. Одним нужна обувь, другие интересуются костюмами, пальто. Не проходят покупатели и мимо трикотажного отдела:

—Надя, мне бы вон ту сорочку...

—Нам детскую тенниску...

—А нам, Надя...

И каждому покупателю молодой продавец умеет выбрать нужную покупку, с каждым вежливо поговорит, посоветует, когда зайти, если в отделе не оказалось необходимой покупателю вещи.

Покупатели довольны тем, как их обслуживает Надя Сергеева. Свое дело она любит и знает. В «Новинку» она пришла со дня открытия магазина, после средней школы. С тех пор девушка не покидает свой коллектив, в котором ее уважают товарищи по работе.

Надя Сергеева — член комсомольской организации. Часто выполняет разные поручения. В этом году, как и в прошлом, ей снова предстоит проводить политзанятия с работниками магазина.

Г. КОНДАКОВА.

комсорг.

## Заслуженная награда

17-го сентября 1969 года в клубе поселка Теша собрались воины разных возрастов: здесь и пенсионеры, и люди, работающие непосредственно на производстве. В праздничной одежде, с веселым настроением, они пришли сюда, чтобы получить заслуженную награду — юбилейную медаль «50 лет Вооруженных Сил СССР».

Офицер военкомата выступил с торжественной речью, в которой поздравил награж-

денных и познакомил с международными обстановкой.

С ответной речью выступил бывший воин, ныне пенсионер, тов. Дятлов Ф. А., который от имени всех награжденных поблагодарил нашу партию и правительство за столь высокую награду и заверил, что если империалисты посмеют развязать новую войну, то мы, как бывшие воины, сумеем постоять за наш народ.

И. РАКОВ.

Ирина КУТУЗОВА.

## Сколько лет

Сколько лет с тех пор пролетело,  
Как я не был в родном краю.  
Там, где детство мое звенело,  
Где я встретил юность свою.  
Очень хочется встретить снова  
Ту дорогу в густой пыли,  
Синий лес высоты сосновой  
И полоски родной земли.

Где под солнцем звенит солома,  
Смотришь вдаль за десятки верст.  
Все знакомо и незнакомо  
В тех местах, где мальчишкой рос.  
Так же пахнет пьянцой тополь,  
Петухи на заре поют.  
Ах, запал в мое сердце глубоко  
Деревенский простой уют.

## «МЛАДШИЙ» В СЕМЬЕ РОБОТОВ

В павильоне «Юные техники» на ВДНХ СССР появился новый экспонат. Он так и называется — «Робот». Его сделали ребята вместе со своим руководителем В. В. Мацкевичем на Щелковской станции юных техников.

Это — «правнук» первого робота, который демонстри-

ровался на Выставке еще в 1960 году.

Новый Робот почти «живой». Он ходит, говорит, различает голоса людей, разбирается в арифметике; умеет складывать и вычитать. Кроме того, Робот очень музыкален — у него на груди смонтирован экран цветомузыки. Здесь во

всех цветах радуги отражаются чувства, которые «испытывает Робот», слушая музыкальные произведения.

Робот, вернее его мозг, деликатно выполнен на полупроводниках. Сейчас ребята пытаются создать еще более совершенные электронные схемы для робота.

ВДНХ.

(Корр. ТАСС).

## На киностудиях страны



Продолжаются съемки фильма «Красная площадь», посвященного 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Сейчас они ведутся вблизи латвийского приморского города Лиепая. В киноленте рассказывается о жизни и боевых делах краснознаменного полка в годы гражданской войны, судьба отдельных персонажей фильма тесно связана с созданием регулярной Красной Армии. В кинокартине, создающейся по сценарию Ю. Дунского и В. Фрида, снимаются известные киноактеры. Роль Владимира Ильича Ленина поручена артисту МХАТ В. Яковлеву.

Творческий коллектив одной из старейших киностудий страны «Ленфильм» работает над созданием киноленты «Угол падения» по одноименному роману Вс. Кочетова. Авторы сценария — Вс. Кочетов и



Г. Казанский, режиссер Г. Казанский. В главных ролях снимаются артисты А. Шенгелая и Г. Куликов.

На снимках: кадр из фильма «Красная площадь». На переправе.

Визу — на съемках фильма «Угол падения». Ирина — артистка А. Шенгелая, Илья — Г. Куликов.

Фотохроника ТАСС.

## Река в сосуде

В большом стеклянном сосуде воспроизведены почти точно условия реки Амур. Праздник, вода взята из ближайшего пруда, зато скорость ее движения, температура, прозрачность — все как в Амуре. Подобное копирование природных условий оказалось необходимым для выращивания в искусственных водоемах проточных пород рыб — толстолобика и амурского.

На островке одного из прудов молдавской рыбохозяйственной станции расположен небольшой дом, в котором раз-

водят в искусственных речушках — сосудах мальков разных рыб. Вот в один из сосудов пускается только что извлеченная икра. Проходит час-другой — и в сосуде начинается процесс зарождения жизни. Икринки растут буквально на глазах. Самое интересное наступает через сутки, когда сотни тысяч едва заметных живых существ с поразительной резвостью пускаются в первое плавание...

Молдавским рыбводам долгое время не удавалось наладить массовое разведение личинок травоядных рыб, пока не были точно определены все режимы работы инкубатория. И вот пришел успех: за этот сезон уже получено около 12 миллионов личинок. Оказалось, что только в условиях, близких к естественным амурским, можно развести такую ценную рыбу, как толстолобик и амур. Но уж если мальки подросли — они прекрасно акклиматизируются в любом водоеме.

В будущем году на рыбохозяйственной станции предполагается вырастить девять миллионов мальков амурского толстолобика. Это позволит расселить их по всем нагульным водоемам республики и тем самым вдвое увеличить их продуктивность.

## Заказ принят в поле

Работников Судиславского районного комбината бытового обслуживания хорошо знают даже в самых дальних селах Костромской области. По 50 рейсов совершают каждый месяц мастерские на колесах. Опытные закройщики Л. Соколова, А. Трошкина, В. Куликова и другие принимают у работников полей и ферм заказы на платья, пальто, костюмы. В состав бригад, выезжающих в села, входят также специалисты по настройке и ремонту телевизоров, радиоприемников, часов. Мастерские на колесах разезжают по заранее установленному графику. Поэтому жители сел всегда знают об их прибытии. Возвращаясь в город, специалисты службы быта привозят обычно в Книге отзывов сотни благодарностей.

(Корр. ТАСС).

## Телевидение

ВТОРНИК, 23 СЕНТЯБРЯ

11.00 — Фестиваль фильмов союзных республик. «Так рождается песня». Художественный фильм (АзССР). 17.00 — Новости. 17.15 — «Родник». Фольклорный клуб. 18.00 — «Маршрутами пятилетки». Передача из Риги. 18.15 — «За безопасность движения». 18.30 — Для дошкольников и младших школьников. «Ребятам о зверятах». 19.00 — «Актуальные проблемы экономики». «Цемент — дешево и лучше». 19.30 — Программа цветного телевидения. Чемпионат СССР по хоккею, ЦСКА — «Динамо» (М). В перерывах и по окончании — Новости. 22.00 Телетheater миниатюр. Ф. Саган — «Заноза». 22.45 — Дни культуры ГДР в РСФСР. «Прогрессивные мастера зарубежного искусства XX века». Скульптор Фриц Кремер. 23.15 — Чемпионат мира по тяжелой атлетике. Дневник. Передача из Польши. 23.25 — Новости.

Редактор С. А. КАРНАЕВ.

СМП—105 приглашает для работы каменщиков, плотников, штукатуров, маляров, монтажников пути, механизаторов, рабочих без специальности (специальность можно приобрести в течение 4-х месяцев).

Принятые обеспечиваются железнодорожным билетом один раз в год. Иногородним выплачивается надбавка в размере 30 процентов к основному заработку.

За справками обращаться: г. Муром, ул. Жданова, 21, отдел кадров СМП—105.

Администрация.

Коллектив сотрудников Навашинской больницы выражает соболезнование врачу Авериной Л. А. по поводу смерти ее мужа

КРЕШТОФОВА

Николая Михайловича